
Câmara Municipal de Santa Bárbara d´Oeste
“Palácio 15 de Junho”

REQUERIMENTO Nº 332/2025
 

Requer a interferência do prefeito 
Rafael Piovezan junto ao 
Governador do Estado Tarcísio de 
Freitas para que interfira no 
processo de tombamento do imóvel 
histórico conhecido como União 
Agrícola Barbarense Futebol Clube, 
neste município.

Senhor Presidente,
Senhores Vereadores, 

CONSIDERANDO que; O estádio da União Barbarense, com mais de 
100 anos de história, é considerado um patrimônio a ser preservado, com 
movimentos e iniciativas para evitar sua demolição.

CONSIDERANDO que; existe um movimento para o tombamento do 
estádio como patrimônio histórico, buscando garantir sua preservação para as 
futuras gerações.

 CONSIDERANDO que; o abaixo assinado já conta com 14 mil 
assinaturas; 

CONSIDERANDO que; esta iniciativa demonstra o apoio da população 
à preservação do estádio, que é considerado um patrimônio histórico e cultural 
da cidade.

CONSIDERANDO que; O clube e o estádio representam a história e a 
identidade de Santa Bárbara d'Oeste, sendo um local de memória e encontro 
para a comunidade.

CONSIDERANDO que; até a presente data, não houve por parte do 
Chefe do Executivo manifestação pública favorável ou contrária ao referido 
tombamento.

CONSIDERANDO que; existe uma ótima relação com o governador, 
como o prefeito deixa claro em seu programação semanal de rádio que vai ao 
ar todas as sextas – feiras pela radio (SB FM 95,9) oficial do município, após o 
jornal da emissora; 

D
O

C
U

M
E

N
T

O
 A

S
S

IN
A

D
O

 D
IG

IT
A

LM
E

N
T

E
 -

 P
R

O
T

O
C

O
LO

 N
º 

43
52

/2
02

5 
04

/0
6/

20
25

 0
8:

49
 -

 C
H

A
V

E
: 2

C
R

F
-N

71
T

-Z
2D

4-
9W

R
E



Câmara Municipal de Santa Bárbara d´Oeste
“Palácio 15 de Junho”

REQUEIRO que, nos termos do Art. 10, Inciso X, da Lei Orgânica do 
município de Santa Bárbara d’Oeste, combinado com o Art. 63, Inciso IX, do 
mesmo diploma legal, seja oficiado Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal 
para que encaminhe a esta Casa de Leis as seguintes informações: 

1º O Executivo Municipal já recebeu formalmente o pedido de 
tombamento do Estádio Antônio Lins Ribeiro Guimarães? Em caso afirmativo, 
qual foi o encaminhamento dado ao processo?

2º Por qual motivo o senhor Prefeito afirma que "não é possível" 
realizar o tombamento do estádio? Há parecer técnico, jurídico ou 
administrativo que fundamente essa posição? Se sim, favor encaminhar cópia.

3º O Município realizou algum estudo técnico ou solicitação de laudo 
junto ao CONDEPHAAT (Conselho de Defesa do Patrimônio Histórico, 
Arqueológico, Artístico e Turístico do Estado de São Paulo) sobre o 
tombamento do estádio? Se não, por qual motivo?

4º A Prefeitura está disposta a apoiar institucionalmente o movimento 
popular que solicita o tombamento do estádio, que já conta com mais de 14 mil 
assinaturas? Por que ainda não houve manifestação pública clara sobre o 
tema?

5º Existe algum projeto da atual gestão para a área em que se localiza 
o estádio, que conflite com o tombamento ou que esteja em estágio de 
planejamento ou execução? Em caso positivo, favor detalhar.

6º O Prefeito pretende interceder junto ao Governo do Estado de São 
Paulo para apoiar o processo de tombamento, considerando seu bom 
relacionamento com o Governador?

7º A Prefeitura considera o Estádio do União um patrimônio cultural da 
cidade? Existe alguma política pública voltada à preservação da memória do 
futebol barbarense e do estádio especificamente?

Plenário “Dr. Tancredo Neves”, em 03 de junho de 2.025.

                                                      Celso Ávila
-vereador-
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CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA BARBARA D’OESTE

Câmara Municipal de Santa Bárbara d´Oeste, 3 de junho de 2025

Assinaturas Digitais
O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de De Santa Bárbara 
d´Oeste. Para verificar as assinaturas, clique no link: 
https://santabarbara.siscam.com.br/documentos/autenticar?chave=2CRFN71TZ2D49WRE  ,
ou vá até o site https://santabarbara.siscam.com.br/documentos/autenticar e utilize o código abaixo 
para verificar se este documento é válido:

Código para verificação: 2CRF-N71T-Z2D4-9WRE
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